# 德国产品检测一丝不苟保障安全

# 玩具要经"唾液"浸泡考验

关注。众所周知,德国制造业素以 精密和严谨著称, 德国产品的美 誉离不开产品检测机构一丝不苟 的努力。近日,笔者走访了位于德 国纽伦堡的一家大型产品检测公

### 检测似"十大酷刑"

在德国 TüV 莱茵集团的玩具 检测实验室里, 运行着各种精密仪 器,说送来检测的玩具要经历"十大 酷刑"一点儿都不夸张。

毛绒公仔的鼻子眼睛要用 90 牛顿的力拉扯 10 秒钟不掉才算合 格,因为3岁以下的孩子很可能不 小心吞咽细小部件而卡到喉咙;色

是否有毒: 各类玩具的材料还要浸 泡到模仿唾液, 汗液, 胃液等试剂 中,再对析出液进行分析,以确保这 些材料即使被孩子误食也不会有毒

另外 还要考虑一些不可见的 隐患,如电磁干扰。实验室工作人 员符效东做了个演示:"比如说我 们这儿放了一个收音机,在没有干 扰的情况下,它能够正常工作。我 们现在听着有比较好的接收效果, 但是如果我们家里买了一个不合 格的产品,比如这就是一个很简单 的灯具,我开了以后,信号受到干 扰了,我们的任务就是防止这种情

#### 再昂贵也得检测

玩具检验只是一个分支,检验还 包括食品安全、建筑材料、医疗设备、 家具等等。家具检测员比尔克曼以普 通座椅的压力测试做例子,对扶手要 用 400 牛顿、相当于 40 公斤的力量 挤压6万次,对于椅座和靠背分别要 用相当于120公斤和32公斤的力量 挤压 4 万次。比尔克曼说:"我们会根 据不同的要求按照不同力度和次数 完成各类产品的检测。

检测价格不菲,这样的椅子检 测约需3300欧元, 历时5个星期。 化学检测的费用和时间会因材料和 检测仪器不同而有所差异。之后可 以得到产品检测报告, 要获得合格

证需要再交350欧,合格证第 的年费大约1000欧元。

#### 中德厂商增合作

历史上曾出现过不合格座椅断 裂伤及人命的案例, 检测方只有采 取更严格的要求,并且保证 TiiV 莱 茵集团在全球 65 个国家的 500 个 分支机构都采用同样的标准。

比尔克曼说,前来送检的产品 整体诵讨率都不高,中国一些产品 在第一次检测时都通不过。中德贸 易在这方面合作正在加强。"很多 德国生产商在中国都派出了自己 的人员,与中方合作完成采购事 宜;同时德方还派出技术人员组织

### 为该校教师。开枪的嫌疑人为-名学生,开枪动机不明,并确信已 当地医院发言人说, 医院收 治了两名男性学生伤者, 伤势严

美中学发生枪击案 2人死亡2人重伤

2人死亡、2人重伤。

新华社洛杉矶 10 月 21 日电 美国内华达州里诺市附近的斯帕 克斯初中21日发生枪击案,造成

枪击案发生在当地时间早上

7时15分左右,正逢该校刚刚开

课时间。内华达州沃肖县学区警

长迈克·米耶拉斯在随后举行的

新闻发布会上说,其中一名死者

重。沃肖县学区发言人拉恩说,斯 帕克斯初中及与之相邻的一所小 学的全体师生已疏散到斯帕克斯 高中,学校均已停课。

警方说,目前,斯帕克斯初中 及所在社区紧急状态已被解除, 但附近街区仍然关闭。该枪击案 目前仍在调查之中。

## 老挝收到失事客机 黑匣子"所发信号

新华社今晨电 老挝官员 21 日说,已探测到上周失事客机"黑 匣子"发出的信号,但打捞受阻。

老挝民航部门主管洛攀考告 诉法新社记者:"我们80%确信, 已锁定'黑匣子'的位置,它距坠 机现场大约400米。"然而,由于 湄公河水流湍急且浑浊, 打捞努

本月16日下午,一架从老挝 首都万象飞往南部大城市巴色的 老挝航空公司客机在即将抵达巴 色机场时遭遇恶劣天气,坠入附 近的湄公河。飞机搭载 44 名乘客 和5名机组人员,多数是外国人。 迄今共找到43名遇难者的遗体。

# 美发起光驱专利侵权调查

涉及中国联想 LG 等 7 家企业

新华社华盛顿 10 月 21 日电 美国国际贸易委员会 21 日对中国 联想等7家企业生产的光驱产品发 起"337调查",以确定这些产品是 否侵犯美国公司专利权。

美国国际贸易委员会当天发表 声明说,涉案产品主要是台式机、笔 记本电脑、DVD 机、蓝光播放机、CD 机和游戏机等含有光驱的产品。这 项调查涉及中国联想和联发科技, 韩国LG和三星,日本任天堂、松下 和东芝等7家企业。

声明说,美国光学设备公司今 年9月3日提出申诉,指控美国进 口及在美国市场销售的上述含有光 驱的产品侵犯了该公司专利,要求 美国国际贸易委员会启动"337调 查",发布排除令和禁止进口令。

'337 调查" 最早得名于《1930 年美国关税法》第337条款,后经数 次重大修订。根据该条款,美国国际 贸易委员会有权调查有关专利和注 册商标侵权的申诉,此外也开展涉及 盗用商业机密、商品包装侵权、仿制 和虚假广告等内容的调查。"337 调 查"不仅监督国际贸易,也管控美国 国内的州际贸易,因此执法对象不仅 是外国企业,也涉及美国本土企业。

#### 俄环保人士游行反对穿皮草 20 日, 环保



俄罗斯圣彼 得堡街头 环保人十打 扮成笼中的 动物模样表 示抗议

人士抗议游

新华社 发

# 打击黑帮拟出新招 澳监狱备粉色囚衣

新华社今晨电 澳大利亚昂 士兰州打算为在监狱服刑的黑帮 成员准备亮粉色囚衣,作为打击有 组织犯罪的措施之-

法新社 21 日报道,昆士兰州 擎窣部长登普西正在老虎为里郡 囚犯"定制"囚衣,让他们穿着亮 粉色衣服,从而与其他犯人区分 开来。

昆十兰州州长纽曇说:"他们 (黑帮成员)是恶霸,喜欢穿令人 害怕的打扮,比如皮衣、文身等。 我们知道,告诉他们要穿粉色囚 衣将今他们尴尬。

### 美接受网恋者增多 9%成人上相亲网

新华社今晨电 美国一家民 意调查机构 20 日发布一项最新 民调,显示如今美国人更容易接 受网恋。

皮尤研究中心 4 月 17 日至 5月19日经由电话调查2252名 美国成年人。结果显示,9%的成 年人曾登录过相亲网站。而在 2008年,这一数字仅为3%。登录 过相亲网站的人群中,66%曾约 网友见面,其中23%最终喜结良 缘或开始与网友保持长期关系。

\*\*\*\*\*\* 生殖健康与不孕症专业

波兰总统签署新法案

# 酒后骑车不算犯罪仍得拘留

斯基近日签署了新的法律修正案。 根据新的规定,醉酒骑车将不再被 视为犯罪行为,而只是违法。因此醉 洒骑车的人将不会再被判入监,但 仍会被判处拘留或者罚款。

车不但可被判处高额罚金, 而且还 有可能被判刑。据统计,去年波兰总 共有4500多人因醉酒骑车被判刑。 这一数字是相当巨大的, 因为去年 波兰因为醉酒驾驶机动车被判刑的

"醉酒骑车入刑"这一法律规 定在波兰多年以来一直引起人们的 争议,不少人认为这样的处罚太过 严苛, 所以此次总统签署新的修正 案也得到了许多人的欢迎。有人表

示,醉酒骑车入刑,这在整个欧洲范 围都算是一项奇葩的规定, 而现在 波兰终于可以回归正途了。

此外,新法实施之后,还可以减 少纳税人的负担, 因为这些醉酒骑 车而被判刑的人每年要耗费政府约 3亿兹罗提(约合1亿美元)的财政 收入。虽然新的法律已签署,但警方 表示, 醉酒骑车的人在被法院判处 禁止骑车之后, 如果再度违反相关 法律的话还是会被判刑。(韩新忠)

"我站在古老的巨石阵中,等 待,祈祷。清晨5时14分,太阳越来 越大、越来越亮、越升越高。灿烂的 6月清晨终于将最后一丝夜色驱 走,我的心情也明亮起来。

这是英国广播公司(BBC)女记 者海伦·福克斯写下的一段话。这不 是一次普通的游览, 而是福克斯的 50个遗愿之一。福克斯罹患卵巢 癌,时日无多。她列下遗愿清单,希 望能尽情享受人生最后的欢乐。

#### 仍然憧憬未来

11年前,福克斯确诊患上卵巢 癌。她切除子宫,接受化疗,这意味 着她不能有自己的孩子。"但我接受 了。为了活着,我得付出代价,"她 19 日在发表干英国《每日邮报》的 文章中写道,"我愿意为战胜疾病付 出一切。

去年2月,福克斯癌症复发,再 次接受手术。她已没有治愈的希望。

"医生建议我把自己的事情安 排一下。可我刚刚 41 岁……"福克 斯回忆道,"一天我坐在病房里,眼 前不断闪过未来生活的画面——虽 然我的未来可能永远不会到来。我 英女记者癌症治愈无望笑对人生

# 列遗愿清单



■ 海伦·福克斯在俄罗斯作报道的资料照片

要抓紧生命中所剩不多的时间,于

### 是,我在笔记本上列遗愿清单。 庆祝仍然活着

"我要在乡下买一所自己的房 子,养一条狗,我还要上太空。"

福克斯写道:"我没有放弃寻找 完美另一半的希望。我在清单上写

道,'我要结婚'。"

"我还要坐欧洲之星去巴黎,吃 ·顿午饭就回来。我要当一次 T 台 模特,还要文身,"她说,"我想在珊 瑚礁附近浮潜,抓萤火虫装进罐子 里, 骑马穿越海德公园, 坐一次 F1 寨车,还要在巨石阵看日出。

在家人和朋友的帮助下,福克

"春天时,我和几个朋友去了巴 黎。我们在欧洲之星穿越隧道时吹起 口哨。我们在酒吧喝酒, 笑声不断。 '你们这些女孩儿看起来真开心,你 们在庆祝什么?'一位陌生人问。'我 们在庆祝我仍然活着!'我回答。

'这是我当时的真实感受。生命 接近终点时,活着和欢乐的感觉会 再强烈。

#### 活得更有目标

福克斯说, 遗愿清单对治疗癌 症毫无帮助,却"给了我更珍贵的东 -希望。它也给我的生活搭建 了一个框架,让我活得更有目标"。

医生最初告诉福克斯, 她剩下 的生命短则6个月、长则5年。如 今,她的遗愿清单已经实行了10个 月。"我想举起满满一杯香槟,为未 来的四年多祝福,"福克斯说。

荆晶 (新华社供本报稿)